

南通农行支持乡村振兴系列报道之四

“金融活水”添力“水美南通”建设

“绿水青山就是金山银山”。近年来,南通农行将绿色金融支持水环境治理项目作为服务长江大保护、保护生态多样性的切入口,围绕水源地保护、水环境整治、生态旅游等重点领域加大信贷投放力度,助力南通保护水生态、挖掘水文化、做活水经济。截至10月末,累计获批相关项目24个、投放金额43.97亿元。

龙游湖

会“呼吸”的河道点睛美丽乡村

“以前这里淤泥齐腰深,河水甚至发黑发臭,我们这些住在附近的老百姓苦不堪言,现在这条河刚刚整治好,河水清了、河面宽了、河里的鱼也活了。”秋日午后的通州区刘桥镇凤王河,清清的河水静静流淌,水中的水草、小鱼清晰可见,岸边的村民正安然垂钓,好一派水美人和之景。

通州属长江流域平原河网地区,水域面积占总面积的16.9%。由于水系布局不完善、河道蓄水量有限、久未疏浚等原因,当地许多农村

河道引排不畅,成为一潭死水。当地政府围绕建设“水美通州”,重点推进农村河道整治工程。农行南通通州支行主动上门对接,积极介入省级重点工程禹湖水利、禹坤水利、锡通水利等项目,近年来累计投入资金10多亿元,支持农村河道拆坝活水、疏浚淤泥、河坡整治、水土治理和河岸绿化等工程。如今,这里的河道仿佛也会呼吸,像刘桥镇凤王河“河畅、水清、岸绿”的自然生态美景,在通州的许多乡村已随处可见。

生态旅游让城市美出圈

2020年,如皋市水务局发布《如皋市“十四五”生态河道建设规划》,将河道治理工作作为一项惠民工程。农行南通如皋支行主动出击,积极支持辖内流域治理,为打造河畅水清、岸绿景美的水环境注入金融动能。

如皋市禹通河道整治经营管理有限公司是当地一家以河流整治建设经营管理等为经营范围的环境友好型企业,参与河流整治、农田水利灌溉、桥梁改造建设、绿化等工程。为了支持河道淤泥治污、驳坡护岸,该公司与如皋市富皋商贸有限公司签订《工业品购销合同》,购买螺纹钢、球墨铸铁管等材料。由于上半年疫情影响,公司面临流动资金不足的困难,用于河道治理的建筑材料购买计划一搁再搁。了解情况后,农行南通如皋支行客户经理周颖主动沟通协调,利用存单质押担保,成功为该公司发放了短期流动资金贷款。“多亏了农行贷款的支持,我们才能顺利开展项目”,如皋市禹通河道整治经营管理有限公司

孙经理开心地说道。

“现在龙游湖风景区空气清新、环境优美,还能带小朋友一起来儿童乐园,真是个散步、散心的好地方。”居住在龙游湖风景区旁边的徐荣圣开心地说道。近年来,为实现旅游全域化、全域景区化、景区生态化,如皋市政府以辖内AAA级旅游风景区——如皋龙游湖风景区为重点,全局视野和系统思维统筹谋划,大力推进全要素配置、全景区建设。农行南通如皋支行客户经理黄小璠主动对接,及时整理贷款资料,第一时间为该项目的关联公司如皋龙游湖风景区管理有限公司提供了9850万元的资金支持,保障了该项目的顺利实施,其中2900万元用于湖水杀菌、治藻等治理工程。目前,该风景区已顺利通过验收开放,成功融合了自然、科技、人文、旅游、休闲等多元化现代元素,成为当地居民以及外来游客欣赏美景、陶冶情操的好去处,其中占地面积1250亩的龙游湖湖水更是整个风景区的游憩养生福地。

畅通岸线提升黄金水道“含金量”

作为长江入海前的“最后一站”,南通集“黄金海岸”与“黄金水道”优势于一身,拥有长江岸线226公里,是江苏长江经济带的重要组成部分。

眺望长江,一波碧水,百舸争流,一派繁忙景象。竟渡在黄金水道上的一艘艘巨轮,离不开每一个零配件的高速运转。作为全国第二大航运装备基地,南通已形成航运装备制造、航运装备配套两大产业集群,南通瑞达航海机械有限公司就是其中之一。该公司从2010年起就致力于船用配件的研发、生产,长期为大连船舶重工等行业龙头提供配件支持。

“多亏了农行的1000万元流动资金贷款,我们才成功地拿下了中

远海运这笔大订单。”公司负责人徐美华激动地说道。随着经济的复苏、出口贸易的增长,长江水运的市场需求量与日俱增,航运装备也相应迎来了提档升级。

为进一步支持航运装备中小企业技术革新、升级配套,农行南通崇川支行深耕航运装备配套产业集群,以“一项目一方案一授权”普惠新模式为抓手,量身定制了“南通崇川区任港街道航运装备配套产业集群项目”信贷服务方案,以点带面加大资金扶植力度。截至目前,该行已对项目内“白名单”客户一次性集中授信4000万元,在助力航运装备向特色化、高端化、智能化转型升级的同时,有效支持了长江干线航运能力的提升。



整治河道



通吕运河城市生态美景